Appovikn avaduorn otov dtakplto KUBo rat dewpia
KOWVGVIKIG ETMAOYIG

Eprivn) Avdpeddn, Anunipng Aapnpdkng, Ayyedikr) Meveydkn

1 Boolean ocuvaptiioeilg Kal o peracxnpatiopog Fourier

1.1 Boolean ouvapTtrosilg

Opiopog 1.1. Mia Boolean cuvdaptnon f amneikovidet duabika Siavuopata os pia duadikrn upr.
AnAabd, etvat pia ouvépton f : {0,1}" — {0,1}.

INa napadetypa, oty Sewpia KOweviKng ermAoyng, pia Boolean ocuvdptnon pmnopet va eivat €évag
«Ravovag» eKAOYTG Petagu duo uroynginv, toug oroioug opidoupe wg 0 1 1.

Inpeioon 1.2. Mia Boolean cuvdaptnon propet va eivat xat mg poporng f : {—1,1}" — {—=1,1}
f : Zg — Zis.

To ouvodo {—1,1}" ovopdletal kUBog tou Hamming (1} unepxuBog, n-xkubog, Boolean xuBog
) 8lakpitog KUBog). Zuxvd evbiagpepopaocte ya v andotacn Hamming petagy 6vo Savuopdtev
x,y € {—1,1}", nou opiletat wg £&Ho:

OTIOU Z; KAl ¥; €1vatl Ol 4-00TEG OUVIETAYHEVEG TOU & KAl TOU Y aviiotolXa.

1.2 To avantuypa Fourier: ouvaptiosig @G MAE10YPARNIKA NOAUGOVUHA
To avamtvyua Fourier piag Boolean ouvaptong f : {—1,1}" — {—1,1} eivar n avanapdotaor) g
®G £va MPAYHPATIKO MAE10YpapPiKO noAumvupo. [TAsloypappiko onpaivel ot kapia petabAntr) x; dev
epdavidetal UPopEvn OTo TETPAYOVO, OTOV KUBO KTA.

TMa napddetypa, ag vrobéooupe 6t n = 2 Kat f = maxs, 1 OUVAPTHOT] «maximum» tev U0
Tpwv. 'Exoupe

(1.2) maxs(1,1) =1, maxe(—1,1) =1, maxs(l,—1)=1, maxs(—1,—1)=—1.

Mriopoupe va EKGPACOUNE TNV MaXy PECK TOU MAEI0YPAPHIKOU ITOAU®VULLIOU

1 1 1 1
(1.3) maxs (21, T2) = 3 + 571 + 5%2 ~ 5T1Ts.

Auto eivat 1o avarrtuypa Fourier tng maxs.



Qg éva dAdo mapdadetypa, 9ewpolpe v ouvdptnon aidetoyndiag Maj, : {—1,1}1 — {—1,1}
TIOU £XE1 WG TII) EKElv) TTOU MAsloYn el otig ouvietaypéveg tou x. I'a mapddeypa,

(1.4) Majs(1,-1,1) =1 xa1 Majs(—1,—-1,1) = —1.
To avarntuypa Fourier tng Maj, eivat:

(1.5) Maj,( ) = S0+ 2ap + 205 — =
. a)3(T1,T2,T3) = 21‘1 2.132 2.233 21‘1$2$3.

Ag 6oUpe g Pprikape autd ta arnotedéopard.
Eote f: {—1,1}" — {—1,1} ma Boolean cuvaptnon. Ta k&be o = (aq,...,a,) € {—1,1}", 10
nmoAvwvupo Seiktng

1+ao1x 1+ apz, 1+ apz,
(1.6) 1{a}(w)=( 2“)( 5 )(2 )

naipvel v upn 1 étav x = «, dnAadn otav r; = o; yua kabe 1 < ¢ < n, kat v upr 0 dtav
x € {-1,1}"\ {a}. Onote, n f maipver v e&ng popon :

(1.7) fl@)=" > f(@)lgy(@).

ac{-1,1}"

Emotpépoviag oto mapddeiypia pe v maxs, £XOUHE A0 TO MAPATAvVe :

o () () 1 (222) (15
L1 <1+2I1) <1+(21)x2> D). (1+(21)x1> (1+(21)x2)

1 1
= 5 + éxl + 5.%2 — imle.

Hapatnproeig 1.3. (a) H napandve Siadikaocia Soudevet e§ioou kadd yia ouvaptrostg f : {—1,1}" —
R.

(B) Epooov ta moAucvupa deikteg eival mAsloypappikd, otav avaivoviat, 1 Stadikaoia mapdyet mavia
MAE10YPAP KA TIOAuGVURa. Zinv nepinteon mnou to nedio tpov ivat 1o R, anmdd avukabiotovpe ta
TeIpayeva pe povadeg, dndadn a:f = a:f (mod 2), epOoov KAOe ouvietaypévn evog davuopatog aro to
{-1,1}" avixketr oto {—1,1}.

(y) H avaniapaotaon piag f : {—1, 1} — R oe mAeoypappixo noduovupo, énwg 9a ovpe napakd,
eivatl povadikr).

(8) To mMAsoypappiko modumvupo tng f uropet va €xet péxpt kat 2™ 6poug, 600 eivatl kat to mArdog

wv S C [n]:={1,2,...,n}. 'a o povavupo nou avuotoikel oto S ypagpoupe
(1.8) o¥ =[]
€S
(pe z? = 1 xata oupBaon) Kat XProtponolovpe 1ov akoAoubo ocupBoAlopd yla Tov OUVIEAEOTH| TOU:

f(8S) := o ouviedeotig Tou ° oV MAetypappiky avanapdotaon g f.
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Me Bdon ta nmapandve, £Xoupe to e8hg deopnpa:
Ocopnpa 1.4. Kade f: {—1,1}" — R ypagetar povadica wg £va mieoypapupikd mouduuuo:
(1.9 f(z) = Z F(S)z".

SCIn]

~

H avarapdotaon auty) g f Aéyetat avantvyua Fourier g f xat o npaypauxog apidpog f(S)
kaleitat ovviedeotrg Fourier tng f oto S. Zulloyikd, ot ouviedeotég ival to gdoua Fourier tng f.
Me autoug toug oupBoA1op0Ug, 010 TAPAdelyia TG MaXs IOV CUNTOA}IE TTPONYOUNEVRG, £XOUHE

(1.10) maxz(0) = 2 maxz({1}) = 2 maxz({2}) = 2 maxz({1,2}) = —5
Evo yia v Maj; éxoupe
(1.11) Majs({1}) = Majs({2}) = Majs({3}) = > Majs({1,2,3}) = 3

Kat m(S ) = 0 Bragpopetika.
OAOKANP®VOUE AUTHV TV €vOTNTa €104yoviag KArmolov akopa oupBoAiopo. Eivatr BoAwkd va

OKEPTOPACTE TO POVAOVUHO T2 ®g ouvaptnon v = = (Z1,...,%,) € R™, ondte ypapoupe
(1.12) xs(x) = z° = sz
i€S

Ormote, PEPIKES POPES YpApoupe

(1.13) f@) =" F(S)xs(x).
SC[n]

Méxpt topa ot oupBoAiopot pag £xouv vénua pévo otov kUBo tou Hamming {—1,1}"™ C R™. Mia
AaAAn ouyvr) avarapactact) tou KuBou eivat to Zjy. Mriopoupe va opicoupe to avartuypa Fourier yia
ouvapmoeg f : Zy — R, avuotoifoviag ta 0,1 € Zg otoug —1,1 € R. Endéyoupe v avuotowyia
X : Zo — R mou opidetar ard g x(0z,) = 1 xat x(1z,) = —1. H emdoyr) auty, napd 1o 6u sivat
pn Satodnuiky, £xel v 1610Ta o1t yia Kabe b € Zy éxoune x(b) = (—1)°. Enekteivoupe autov tov
ouPBoA010 ©g £EN0:

Opiopdg 1.5. T'a kabe S C [n] opidoupe xs : Z% — R 9toviag

(1.14) xs(x) = HX(CUi) = (—1)Zies ¥,

=
IMapatnprote Ot
(1.15) xs(z +y) = xs(@)xs(y)-

Me autdv tov 1poro, yia orowadrrote f : Z45 — R, éxet mAéov vénua va ypagoupe

(1.16) fl)="3" F(S)xs(@).
SCln]



1.3 H opOoycvia Baocn twv cuvaptiosav Baputntag

lNa kaBe z € {—1,1}" o ap®pog xs(z) = [[;cq i aviret oto {—1,1}. Omére, n x5 : {—1,1}" —
{-=1,1} etvat pa Boolean cuvaptnon kat e€etalet v Aoyikn Bapvmria tov (z;);es. Ot ouvaptrosig
Baputtag naifouv omoudaio podo oy avaduon twv Boolean ouvaptroswv. To avarmuypa Fou-
rier f = Y g, f(S)xs deixver o kale f pmopet va avarapaotabet wg ypappkos ouvduaopos
ouvaptoenv Baputntag (mave and toug Paypatikousg aptdpoug).

Eivat xpriowio va 61epeuvr|ooulie EPATEP® AUTHY TV 16€a and v O NG YPAPUIKAG AAye-
Bpag. To ouvodo dAwv twv cuvaptjoswv f : {—1,1}" — R oxnuatidet évav Siavuopauxo xopo V,
£POOOV PITOPOUE va TIPOoHECOUIE KATA onpeio Yo ouvaptrioelg Kat va moAdaniaocidocouvpe Badbpwtd
Hla ouvaptnorn pe évav rmpaypatko aptbpo. ICF)(USl ot dimg (V') = 2™ xat propoupe va okedPropacte
g ouvaptroeig oto V @g Siavionata otov R?", Sewpoviag tig 2™ tipég f(z) oS TIg OUVIETayéveg evog
Slavuopatoo-otAng (pe KArnola oUyKeKPIEVE oe1pd).

Fevikdtepa, 10 avarrtuypa Fourier pag Seiyver on xdbe f @ {—1,1}" — R otov V eivar évag
YPAPHIKOG ouvduacog Tov ouvaptrioenv Bapuntag, 8Aadr) o1 cuvaptioelg Paputniag napdyouv tov
V. E@ooov to mArfog toug sivat 2" = dim(V'), ouvdyoupe 61 etvat ypappikd avegaptnteg, niadn),
arotedovv teAdkd pia Baon ya tov V. Kat autd anodeikvuetl i povadikdtnta tou avarntuypatog
Fourier.

MriopoUpe ermiong va €10AyoUpe Hid £vvold £0®TIEPIKOU yivouévou yia &uo ocuvaptroelg f, g
{—1,1}" = R otov V. To ovnBeg e0a1ep1K6 yrvopevo otov R?” 9a avriotoiyovoe oto Zze{—l,l}” f(@)g(z),
aAAd eivatl BoAko va to moAdandactdooupie P tov mapayovia 27", Jempwviag to €101 ®G PECO OPO
avti yua d6potopa. Me autdv tov opiopd, yia kabs Boolean cuvaptnon f {-1,1}" - {-1,1} 9a
gxoupe (f, f) =1, 5nAadn n f 9a eivar éva povadiaio Siavuopa (otov R? M.

Opiopog 1.6. Opidoupe 10 0wtepikd yiwouevo 8o ouvaptioeav f,g: {—1,1}" = R og e&io:

1
(1.17) (f9)=5, > f@)g(a) = Exoqo11yn [f(x)g(x)].
ze{—1,1}"
Xpnowornotoupe eriong tov oupBodiopo || flle = +/(f, f), xat yevicotepa,
(118 1£llp = Excn 1.0y (£ @)1

TCpagoviag x ~ {—1,1}"™ evvooupe 6T 10 X ermAéyetar wuxaia kat opowwpopda ard o {—1,1}".
IoobuUvapa, ot ouvietaypévesg x; ermdéyoviatl ave§aptnta pe rmubavouta 1/2 va eivar 1 1) —1. To 6o
9a evvooupe xat tav ypagoupe Bx[f (x)g(x)] 1 E[f (x)g(x)] 1 E[fg].

Eruotpédovtag oto 611 01 ouvaptrioelg Baputntag eivatl Baon tou V, ermonpaivoupie to Ot 1 Kpiotn
napatrnpnor, oty ortoia Paocidetat 0An n avdiuvon v Boolean cuvaptjoswv, eivat 6tt 01 GUVAPTIOELS
Baputntag eivat pia opBoxkavovikr) Bdor.

@copnpa 1.7. 012" ovvaptioeig Baputniag xs : {—1,1}" — {—1, 1} oxnuatifovv pua opdoravovucr;
Baon ya tov Sravvopatuco ywpo V wov ovvaptoeov f 2 {—1,1}" — {—1,1}, 6niaér

(1.19) (xs,xT)=1 av S=T, xa (xs,x7)=0 avS #T.

Anobealn. Avakaleoviag tov opiopd (xs, x7) = E[xs(x)xr(x)] BAénioupe 6t 1o Sedpnpa éretat dpe-
oa aro g £Eng HUO MAPATN P CELo:



1. Ta xdBe z € {—1,1}" wyvet 6u xs(z)xr(z) = xsar(x), émouv SAT eivar n ouppetpiky
dlagpopd tawv S xkat 7.

Ipaypat,

xs@)xr(@) = [ [[zi= [[ = I =

ics  ier iESAT  i€SAT
= JI #i=xsar@).
i€SAT

2. Elxs(x)] =E [[[;esxi] =1av S =0 kar=0av S # 0.
Mpaypatt, av S = @ wte E[yg(x)] = E[x?] = E[1] = 1. AAog, and mv ave§apmoia v X;
éxoupe E [[[,csxi| = [[es Elxi]. Onag, x ~ {-1,1}", dpa E[x;] = 5 -1+ 3 - (=1) =0 yia
KAOe 4.

Emotpépoviag oto Sempnpa, €xoupe

(1.20) (xs,xr) = Elxsar(x)],

10 oroio eivat ico pe 1 av xkat pévo av SAT = (), snAadry av kat povo av S = T, eve eivat ico pe 0 av
Kat pévo av SAT # (), 6ndadn av kat povo av S #= T O

1.4 Baowkoi tunot avaduong Fourier

'Onwg £ibape, 10 avarrwypa Fourier g f @ {—1,1} — R propel va 9ewpnbet wg n avanapdctaocn
g f mave and myv opfoydvia Baocn tev cuvaptioeav Baputntas (Xs)scin]- QS mpog autn ) Bdon,
n f €xe1 2™ «ouvietaypévegr, Kal autég eival akpiBmg ot ouviedeotég Fourier g f. H «ouvietaypévny
g f oy xs «Bievbuvony eivat ion pe (f, xs), onote £xoune my £§ig oxéon:

Hpétaon 1.8. Eotw f : {—1,1}" — R. INa kade S C [n], o ovvtefeotic e f oo S biverar amd mu

~

(1.21) f(S) = {f,xs) =E[f(z)xs(z)].

Arnobeiln. 'Exoupe

TC[n

(foxs) = 3 Fxroxs) = 3 FT)xroxs)
TCln]
= f(9),
OTIOU XPIOIHOTIOW|0APE THV YPAPIIKOTNTIA TOU £0MTEPIKOU YIVOUEVOU KAl TIS OXEOELS KaBetotntag
petady v x7. O

O tunog autog pag Sivel Tov anmdouotepo TPOITo yla va uroloyicoupe toug ouviedeotég Fourier
b00¢eiong ouvaptnong kat propet va YempnOel pia armdovotepn ekdoxn g apXikng pebddou unodo-
ylopou. Evaldlaxtikd, o TUrog autog propet va Sewpnbel g o opiopodg tev ouviedeotwv Fourier.

H opBokavovikn) BAon 1oV ouvaptr|oemv Baputniag Pag EMIPENEL va PETIPHOOUHE ATTOTEAEOPATIKA
T0 «TETPAYOVIKO PNKog» (tnv Lo-voppa) g f : {—1,1}" — R. Eivat ardd to dBpoiopa tev terpayovev
TV «ouvietaypevow g f, dnAadr) tov ouviedeotov Fourier tng. Autd 10 armdd, adlAd onpaviko,
anotédeopa ovopadetal Oswpnua touv Parseval.



Ocopnpa 1.9 (Parseval). Ia xade [ : {—1,1}" — R woyvet ou

(1.22) (£.0) =E[f(=)? =Y f(5)?

SCin]

Eibikotepa, av n f elvar Boolean cuvdptnon, tote

(1.23) Z F(8)? =1.

SCin]

Tevikdtepa, av pag dwoouv 8o cuvaptiioeig f,g : {—1,1}" — R, pniopovpe va uniodoyicoupe 10
(f, g) naipvovtag 1o «katd onpeio YIvOHEVO» TOV CUVIETAYHEV@V TOUG O IIp0g v opBokavoviky) Baor
TV ouvaptioenv Baputntag. O TUIOG Mou npoKuUIttel ovopddetat Oswpnua tou Plancherel.

@copnpa 1.10 (Plancherel). I'a kade {evyog ovvaptrogav f, g : {—1,1}" — R éyouue ou

(1.24) (f.9) =E[f(2)gx)] = > F(9)3(S).

SC[n]

Anobeiln. Tpagpoupe

Log) = (D FSns, > axr)y = > FS)FT) (s, xx)
SCn] TCln] S,TCln]
=Y f(93(9),
SCn]

XPNOHOIOIOVIAG TNV YPARHIKOTNTA TOU E0MTEPIKOU YIVOLEVOU Kat T1§ 0XE0e1g KaBetdtntag petady tov
XT- O

Aile1 Tov KOO va onpeidooupe 0T 10 £0WTEPIKO yivopevo (f, g) 6Uo Boolean ouvaptiioewv f, g :
{=1,1}" — {—1, 1} propsi va eppnveutel og évag deixing ouoyinong petadu v f Kat g, mou petpdet
rooo powadouv ot f kat g. Agou f(x)g(x) =1 av f(z) = g(z) xkar f(z)g(z) = =1 av f(z) # g(z),
€XOUNE:

HIpétaon 1.11. Eow f,g: {—1,1}" — {—1,1}. Tore,

(1.25) (f,9) =P({f =g}) —P({f # g}) = 1 —2dist(f, g),
(1.26) dist(f,g) = P({f # 9})

givar n oxetry Hamming anootaon tov f kat g.

Me Bdon ta mponyoupevd, PIopoupe twpa va doupe evdlapEpouoeg oUVOUAOTIKEG 1810TTEG TRV
Boolean ouvaptrijoenv, ot oroieg ekdppadovial pEom v ouviedeot®v Fourier toug.



Opopég 1.12. H péon try g f : {—1,1}" — R eivar n E[f]. Aépe 6u n f etvar augodinmmn 1
woppornuévn av E [f] = 0.
Av 1 f eivalr Boolean cuvaptnon, tdte 1 péon iy g eivat ion pe

(1.27) E[f]=P(f=1)-P(f = -1),

omote 1 f elval apepoAnrt) av kat povo av naipvet v uprn 1 akpiBog ota piod onpeia tou §1akpitou
KUBou.

Hpéraon 1.13. Nakade [ : {—1,1}" — R wyve ou

o~

(1.28) E[f1=f©).

Anobeiln. Tpapoupe

~

(1.29) E[f-1=(f,1) = (f, x0) = ().
O

~

‘Apa, 1 f eivat apepdAnrmn av xat povo av f(B) = 0. Autd 1oxUet kat yia tig Boolean ouvaptroeig.
Hpétaon 1.14. H Swaxvuavon mg f : {—1,1}" — R eiva ion pe
(1.30) Var[fl= Y f(9)2
0#SCn]
Anobein. T'papoupe
Var[f] = (f —E[f], f —E[f]) = E[f*] - E[f]?
S s - F0) = (5)”.

SC[n] P#SCn]

O

E18kotepa, pia Boolean cuvaptnon f €xet Staxupavorn 1 av sivat apepoAnmn kat 0 av sivat
otaBepny. Fevikdtepa, n dakupavon plag Boolean ouvaptnong eivat avaloyrn) g andéotaot|g g «ar”
10 va yivel otaBepr).

Hpétaon 1.15. Eoww f: {—1,1}" — {-1,1}. Tore,
(1.31) 2e < Var(f) < 4e,
omou

(1.32) & = min{dist(f, 1), dist(f,—1)} = min{P(f = 1),P(f = =1)} = min{P(f = —1),P(f = 1)}.



Anobeifn. Av 1 f eivar otaBepr), 1o {nrovpevo maipvet ) popor 0 < 0 < 0, KAt mpopaveg 10 VEL.
Eoww 6u n f 8ev etvar otabepr). Tote, P(f = 1),P(f = —1) € (0,1).

AvP(f=1)=P(f =-1) = é 16Te 10 {Nrovpevo maipvel ) popdn 1 < 1 < 2, xatl mpodpavog
oyvet. Xwpig @Adabn g yeviKotTag, UrobEtoupe AOov ot

(1.33) O<P(f:1)<%<IP’(f:—1)<1.
Exoupe 1P(f =1) <P(f = -1)P(f = 1), dpa

(1.34) 2min{P(f =1),P(f = -1)} <4P(f = -1)P(f =1),
6nAadn

(1.35) 2e < Var[f].

Me tov 1810 Tpomo BAénoupe ou P(f = —1) < 1, dpa

(1.36) P(f=—-1)P(f =1) <P(f =1).
AnAabn,
(1.37) Var[f] = 4P(f = —1)P(f = 1) < 4min{P(f = 1),P(f = —1)} = 4e.
O
Hpéraon 1.16. H ovvbaxvuavon wov f,g: {—1,1}" — R sivai:
(1.38) Covlf.g] = (f —Elfl.g —Elg)) = > F(S)3(5)-
520
Anoddefn. Tpapoupe
Cov(f, gl = {f — E[f],g — Elg]) = E[fg] — E[f] - E[g]
= > f(8)a(s) - F@)gm)
5CIn]
=" F(9)3(9),
520
Xpnowonowvrag 1o dedpnpa tou Plancherel xat ug E[f] = f((Z)) Elg] = g(0). O

Opopog 1.17. To Bapog g f: {—1,1}" — R oto ouvodo S C [n] opidetat va eivat to f(S)Q.

IMapot xavoupe karola minpodopia yia toug ouviedeotég Fourier, 6tav toug tetpayevidoupe,
1oAAoi aro Toug TUIOUG IOV XPHNOTHOTIOI0UHE £§apToviat 1ovo ano ta Bapn g f. Ta mapddeypa,
eibape og pornyoupevy rpotacn ot 1 S1akypiavor) Piag cuvdaptnong 100UTatl e T0 OUVOAKO BAapog g
ota un Kevd urnioouvola. To va pedetdg paiiota ta Bapn oy nepinmoon tov Boolean cuvaptrjoewmv
etvat 1dlaitepa guxdpioto, piag kat 1o Sewpnpa tou Parseval pag Aéet 6tt T10 0UVOAIKO Toug Bdapog eivat
niavia ioo pe 1. Ewdwkdtepa, xkabopidouv pia katavopr) mbavdtntag ota urocuvoda tou [n).
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Opopdg 1.18. AoBeiong f: {—1,1}" — {—1,1}, w0 paouauxs deiypua g f oupBoAidetat pe Sy kat
etvat 1 katavopn) mbavdtntag ota unoouvoda tou [n] yia myv onoia kabe S C [n] éxe1 mbavota
fA(S )2. Fpagpoupe S ~ S yla pa tuxaia petaBAnty mou €xel authy TV KATAVOUL].

INa ntapdderypia, 10 paopatiko deiypa yla v maxs ouvaptnorn eivat 1 opoopopdn Katavoyir otd
téooepa uroouvoda tou [2] = {1, 2}, eved 1o paopatiks Seiypa g Maj, eivat nj opoidpopen katavopr)
ota t¢ooepa UroouUvoAa tou [3] mou £xouv meptttd mAnog ototxeimv.

Opiopog 1.19. Eown f: {-1,1}" = R xat ¢oww 0 < k < n. To Bdpog Baduov k g f opidetat og
£tno:

(1.39) wEf =Y F(9)2

|S|=k

Av 1) f eivai Boolean cuvdption, 8ndady f : {—1,1}" — {—1, 1}, tdte £vag 1008Uvapog opiopog eivat
o g&no:

(1.40) W¥[f] = Ps~s, [|S| = k.

Ano 10 9edpnpa tou Parseval €xoupe

(1.41) WE] = /753, omou f7F = > F(S)xs.

1S |=k

H cuvaptnon f =k eivat to unua Baduov k mg f. Mepikég @popég Xprotporolovpe Kat cupBoliopoug
fo)alnly

(1.42) W2Rf =" F(9)* a 15 =" F(S)xs-
|S|>k |SI<k
1.5 TIIurvotnteg mBavotntag Kat cuveéAwldn
Te autny v evotnta ypddoupe tov KUBo tou Hamming ot popon Z% (avt yia {—1, 1}™) yia mowkiria.

Opopog 1.20. Ma ovvdptnon nukvotntag mdavotntag oto Z5 eival pia pIn apvitiki ouvaptnor)
©Z% — R?° nou wavorotei v

(1.43) Ewag [(b} =1.
Fpagoupey ~ ¢ yia va SnA@ooupe 611 10 y eivat éva tuxaio diavuopa, rmou £xet katavopr) mbavotntag

avtv nou opidetatl ano v : 6ndadn,

1
(1.44) Py oly =y] = @(y)% ya kaBe y € Zsy.

MriopoUpe va oredropacte v ¢(y) O¢ WV Ok TUKVOINIA TOU Y G TIPOG TV OPOIGHoPON
katavopr| oto Zj. I'a rapddetypa Exoupe:

Hapatipnon 1.21. Av ¢ sivat pia cuvdptnon nukvéttag mbavétrag kat g : {—1,1}" — R, téte

(1.45) Ey~olg(¥)] = (#, 9) = Ex~zp [0(x)g(x)].



Opiopég 1.22. 'Ecto A C Z%. Tpagoupe 14 : Z5 — {0,1} yua mv Seixtpia ouvdptnon tou A
(6n2adn, 1a(z) =lavz € Axat 14(z) = 0 avxz ¢ A). Ynobétoviag 6t A # ), ypadpoune v yia
TNV CUVAPTIOY TUKVOTHTASG TIOU OXETICETal e TV OPMo10P0p®) Katavour) oto A:

(1.46) YA =

Tpagoupe eriongy ~ A aviiyiay ~ @ 4.

Opioupe tOpa pia mpddn petady ocuvaptioemv, mou aAAnAermdpd wpaia pe Tig CUVAPTAOEL TTU-
Kvottag, Kat ovopadetat ouvéhén.

Opopog 1.23. Eow f,g: Z5 — R. H ovveéién wov f xat g eivat i ouvapmon f * g : Z5 — R nou
opiletat wg £&no:

(1.47) (f *9)(@) = Ey~zz [f(W)9(z — y)] = Ey~zy [f(x = y)g(y)].
Aedopévou Ot n adaipeon CUPIIIITEL Pe TV POcOeoT) 010 ZY, £X0UPE TeAKA
(1.48) (f *9)(x) = Eynzg [f (9)g(x + )] = Byzp [f(z + y)g(y)]-

Av doudevape oto {—1,1}", avti tou Z%, 9a aviikabiotoUoape to & + Y e TO & 0 Y OV IPONyOUEVT
OX£0T)], OITOU 1O «0» SNAGDVEL TOV TTIOAAATTAQOIA0PO KATA OUVIETAYHEVT).

Xprowornowvtag Vv teAeutaia mapatr)pnor), cuvayoupe ta e§ng dvo andd anotedéopata:

IIpotaon 1.24. Av ¢ sivai pia ovvaptnon tukvotniag oto 2y wai g : 2y — R, 10te

(1.49) (p*9)(2) =Eynplg(x — y)] = Eyplg(x +y)].
Eibikotepa,
(1.50) Ey~olg(y)] = (¢ *9)(0).

IIpdétaon 1.25. Av ¢, evar U0 ouvapmioelg TukVOtNIag, tote 10 1610 WY UeL Kal yla mu @ * .
Avumpoownevel T Katavoun twv X € Z5 mou nalpvovue av emisfoupe aveldptniay ~ ¢ karz ~ 1,
Kat 9éoovpue X =y + z.

To o onuaviko Yewpnua yua v ouvéAidn eival aviiotoixel otov moAAarndaciacyo 1oV ouviehe-
owwv Fourier.

@copnpa 1.26. ‘Ectw f,g: Z5 — R. INa kade S C [n] wyvet ou

— o~

(1.51) fx9(5) = F(5)g(5).
Arnobeiln. 'Exoupe

F9(8) = Exzg[(f * 9) () xs ()]
= Ex~zy [Ey~zy [f(¥)9(x — ¥)Ixs(x)]
= Ey 22z [f(¥)9(2)xs(y + 2)]
=Ey znzp [f(¥)xs(y)9(2)xs(2)]

= [(5)g(9),

aro avedaptnoia. O
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1.6 Ixeb0v ypapplkég ouvaptnoelg Kat to Kpiujpto Blum-Luby-Rubinfeld
(BLR)

Opopog 1.27. Mia ocuvaptnon f : Z5 — Zo AEYETal yoauuikn av 1Kavortoleitat orotadnIote ano ug
napakate 6Uo ouvonkeo:

(@ flz+y)=f(z)+ f(y) naxabe x,y € Z5.
B) f(z) = {(a,z) yia karmow a € Zy. Andadny, f(x) = ), g T; yia xarowo S C [n].

Mropei kaveig va eAéygel ot o1 HUo autég ouvlnkeg eival 1w0oduvayieg.

ZUpgeva pe Tov IIPonyoupEvo oplopid, av 118ele kaveig va opioet Tt onpaivel to Ot piia ouvaptnon
f 1 Z5 — Zo eivar oxebov ypauuucn, uvnidpyouv o duvatotnteo:

(@) f(z+y)=f(z)+ f(y) yia oxebov 67a ta euyapa =,y € Z5.
(B) Yrdpxet xarowo S C [n] tétowo dote f(x) = Y, g =i yia oxebov 6Aa wa & € Z.

Mriopei kaveig va 8eifetl oxetika eUukolda ot 1) (@) ivat ouvéneia g (B). Ze authjv v napaypado
Ya 6ovpe o6t kat 1 (B) eivat ouvéneta g (). Ta va KAvoupe Mo CUYKEKPLHIEVO To TIPOBANHa Sivoupe
PAOTA KATIOI0UG 0OP100oUG.

Oplopog 1.28. Av f xat g eivar 8Uo Boolean cuvaptrjoelg, Aépe 6t ov f kat g eival e-kovtd av
dist(f, g) < e. AAwg, Aédpe on eival e-puarpud. Av P eivat pia 1610ujta twv Boolean cuvaptiiosav,
Y¢toupe

(1.52) dist(f, P) = min dist(f, g),

OTT0U 10 minimum maipvetatl ave ano oAeg TG g mou £xouv v 6otnta P. Aépe oun f eivat e-kovid
omu P av dist(f,P) < e.

Me Bdon autdv tov optopd 9a Aépe 6t n f Bpioketal e-kovid oto va sivar yoauuuer av dist(f, g) < €
y1la KATold Ipaypatkd ypappiky ouvaptnon g(z) = Zie g T;. To 1990, o1 Blum, Luby kat Rubinfeld
edegav ot 1) (B) elvar ouvénewa g (a) Sivoviag €va kptr)pto ya v 810t)ta g ypappkomag, 1o
ortoio Bacietal os TPeig POVO EPWILOELD:

Kutjplo (BLR). a od¢ioa ovvaptnon f : 2y — Zs:
o Emijéyovue x ~ 72y kary ~ Z5 aveaptnra.
o Zntaue ug uug e f otax,y karx +y.
o AnAovouue amoboxry av f(x) + f(y) = f(x+y).

®a &eifoupe 6t av 1o kpurpo (BLR) amodéxetatl tnv f pe peyddn mbavouta tote n f Ppioke-
Tat Kovtd oto va eival ypappikr. H anodedn ouvdéel areubeiag v rmbavotnta arodoxng pe v

noooétnta Y g f(5)3.

Ozopnpa 1.29. Yrodérouue ot 1o kpurpto (BLR) arnobéxetar tnu f : Zy — Zo pe mdavomia 1 — ¢.
Tote n f Bploketar e-kovid 0T0 va eivat yoauulen.
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Anodeln. Ta va xpnoworor)ooupe 10 petacynpatopd tdouplep kedwkoroovpe v 5060 (ug
tpég) g f pe £1 € R. ‘Etot, n ouvOrkn anodoxrg oto kpttfjpto (BLR) yiverar f(x) f(y) = f(x+y).
IMapampwviag ot

(153 5+ f SO +y) =1 av f(0S(y) = fGx+)
(1.54 5+ S fOWFx+y) =0 av f0S () £ Fix+),

oupunepaivoupe ot

1 — & = P [to BLR arnodéxetat v f]

B, B + S Tf ) Fx+)
_ % + %]E [£(x) By [£(y) f(x +¥)]]
1 1
=5 5B (x) - (F + N(x)]
_ % + % FF ()
SCln]
1 1 -~
= = a f(S)37
2 2 S%;L]

—

OIOU XPNOHOIO)oaie TOV 0plond g oUVEARENG, v tautdtta tou Plancherel xat v f * f(S) =
F(S). Apa,

1-20= 3 J(8)° < max[F()] Y F(S)?

SCln] Sl

= glg%[f(S)],

agot Y gep, f(5)? = [IF]3 = 1. 'Oneg yvepigoupe su f(S) = (f,xs) = 1 — dist(f, xs). Enopéves,
unapxet xanoto S* C [n] yua tooroio

(1.55) 1 —2e < 1—2dist(f, xs+),

8nAadn n f Ppioketal e-kovid oto va sivatl n ypappuiky ouvaptnon x s« O

TV mpaypatkoma, yia pikpd € propei kaveig va 8ei€el o n f Bpioketar (£/3)-kovd oto va
eival ypappikr ouvaptnorn, Katl auto 1o arnotédeopa eival akpiBeg.

To kpurplo (BLR) Seixvel o priopoupe va anopavboupe av pia ouvaptnon f @ Z5 — {—1,1}
Bploketal Kovtd oe KATOW YPAPUIKL OUVAPTNON KAVOVIAg TPelg Povo epwtnoelg. To kptpto Sev
arokaAUITIel 08 Totd YPAUHIKY) ouvaptnon xs PBploketat kovid n f (uropet pdAiota va dei€el kaveig
Ot auto anattet n epewoelg). Qotdoo, Propovne va npoodiopicoups mv tpn g Xs(z) pe peyddn
mbavotnta yia kade r € Zy ng ermdoyng pag, kavoviag duo epatroetg. H 18otnta autr) ovopadetat
0TIk 610pOGOUOTNTA TWV YPAPHIKGOV CUVAPTI|CERV.
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@copnpa 1.30. Ynodéwouue oun f : 23 — {—1,1} Bpioketar e-kovid ot yoauuukr ouvaptnon xs.
Tote, yia kade x € ZY, o axoloudog aflydpduog urofoyiler v tun xs(x) pe mdavommrta toufdyiotov
1—2e:

o Emijiéyouucy ~ 7.
o Zntaue ug upuég e f otay karx +y.
e 'Egoboo: f(y) f(z+y).

Tovidoupe v 814tagn twv nocodeiktov oe autd 10 anotédeopa: av Sewprjooupe v upy f(z)
tote auty) Sa woutat pe v Xs(z) ya a nepoootepa x. 'Opeg, 0 MAPANIAVE aAyopiBHog «TOTUKYS
810pBaong» mpoadlopilel v tpr X s(x) (pe peyddn rmbavétta) yia Kade .

Anodefn. Apou ta y kat = +y eivat opoidpopgpa katavepnpéva oto Z5 (av kat Sev etvat ave§apnta)
€xoupe

(1.56) Plf(y) # xs(y)] <& xat P[f(z+y) # xs(z +y)| <e,

aro v unobeon 6u n f Bpioketal e-kovtd oy xs. H rmbavomta va cupBaivel touddyiotov éva
arota 8o evdexopeva eivatl < 2¢, kat 6tav Kavéva amnod ta §vo dev oupBatvet, Exoupe

(1.57) f)f(x+y)=xs(y)xs(x+y) = xs(x),

onwg YeAape. O

2 Kowoviky emoyn)

~" auto 10 KePAAAI0 £10AYOULIE ONUAVIIKEG £VVOLEG, HETASU QUTQOV TV MO0 KAl Vv guotadela 1ou
9opvU6ovu. To KivnTpo yla ToAAEG and auteg Tig Pacikég €Vvoleg Yivetal EUKOAOTEpA AVTIANIIIO péoa
ano 1 yAdwoa g dswpiag Kowwvikng entioyng.

2.1 ZuvaptioElg KOWVMVIKIG EMAOYIG

Te autv v evotnta mePypaPoupe NEPIKA BA0iKA OToXEia TV Habnpatik®v tNg KOWAVIKIG EITAO-
V1S, éva 9épa pe 1o o1oio £Xouv aoXoAnOel 01KOVOPIOAOYOL, MTOAITIKOL EIMOTPOVEG, Padnpatikoi Kat
mAnpogopikdpiot. To Jepedindeg epotnpa edm eival mdéoo kado eivat va abpoilelg Tig andyeig moAAGv.

Mapadetypata omou 1o mpdBAnpa avadsikvietatl eptAapBavouy v Pnoodopia v MOATTOV o
H1a €KAOYT), EMMTPOIEG MTOU AAPBAVOUV ATIOPACELS OXEUKA e eVAAAAKTIKEG AUCELG, AVEEAPTNTOUS U-
ITOAOY10TIKOUG IAPAYOVIeg Iou Iaipvouv ouAdoyikeg anopaocels. H Jewpia e kowmvikng emiAoyrg,
emiong, MAapEXEL EAKUOTIKEG EPUIVEIEG YA KATTO1EG ONUAVIIKEG OUVAPTIOELG KAl EVVOlEG Ao TV Ava-
Avon v Boolean ocuvaptrioswv.

Mia Boolean ouvapwon f : {—1,1}" — {—1,1} prnopel va 9swpnbel wg évag «wavévag exhoyrg
] Pla ouvAPTNOL KOWAVIKNG EMAOYAS Yid Pl €KAoyr pe §Uo unoyrnploug Kat n Pndpopopouo: a-
MEKOVilel TI§ YHPOUG TV YNPoPpop®@v OTo VIKNT NG ekAoyrg. O 1o ouvnOiopévog, 100G, Kavovag
eKAOYNG eival ) ovvaptnon nAsoyneiag (majority):
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Opiopdg 2.1. Ta n nepttd, i) ouvdptnon mMeoyndiag Maj,, : {—1,1}" — {—1, 1} opiletar wg £&no:
2.1 Maj, () = sgn (z1 + - - + xy).

[Tepiotaciakd, yia n dpuo Aépe éu 1) f eivat pia ouvapnon mistoyneiag eav f(z) = sgn (z1+- - -+x,)
onote 0 aplOpog autog eivat pn pndevikog, dnAadn av g + - - - + x,, # 0.

Ot Boolean cuvaptroeig «<AND» kat «OR» avilototxoUv og €KAOYIKOUG VOI0UG OTOUG OTI0i0Ug Kda-
010G UTTIOWNH10G EKAEYETAL TTAVIA EKTOG av O0Aol o1 Yyndodopot eival mapyneet aviiBetol. 'Exoviag
Katd vou v oupBaon Ot 10 +1 avurpooerievet 10 «aAnBég kat 1o —1 1o WPeudég, g opiloupe wg
etno:

Oplopdg 2.2. H ocuvapmon AND,”{—1,1}" — {—1,1} maipver mavov mv upfy AND,,(z) = 1
extog av ¢ = (—1,...,—1) omdte maipvel v pry —1. H ouvapmon OR,7{-1,1}" — {-1,1}
naipvet maviov my tpfy OR, () = —1 extog av 2 = (1,..., 1) ondte naipvet v T +1.

"Evag aAAog kavovag eKAOYHG, 0 oroiog epdavidetal ouxva oty npadn, eivat o e€fo:
Opiopog 2.3. H i-ootty Suctatopuer; ovvapmon x; : {—1,1}" — {—1,1} opitetar ano wmyv x;(z) = z;.

Ebw, armouotevoupe tov oUpBOAIONO Yia TO POVOVUHO X(;} Of X;- AV Kat eival moAu ardég
OUVAPTIOELG, Ol S1KTATOPIKEG OUVAPTHoelg Itaiouv évav oAU Baociko podo otnv AvaAuorn tov Boolean
ouUVaPToERV. LUXVA T1§ AnoKaAoUpe KAl mpo6oAsg. Tevikevoviag tig poBoAég, divoupe tov akdédoubo

oplopo:

Opiopdg 2.4. Eoww 1 < k < n. Mia ouvdpmon f : {—1,1}" — {—1,1} Aé¢yetar k-yovvta av n tpn
f(z) egaptatat and k to moAy cuvietaypéveg tou z, dndadn av f(x) = g(x;,,...,2;, ) yia Kanoa
g:{-1,1}* = {~1,1} a1 xarooug deixteg i1, . .., i, € [n]. Averionpa, Aépe 6T 1 f eivar «xouvia
av egaptdatal povo arnod «otabepo» MANB0g CUVIETAYHEV@V.

Ia napddeiypa, 1o minbog v ouvaptioeev f : {—1,1}" — {—1,1} ot onoieg eival 1-xouvieg
eivat akpBwg 100 pe 2n + 2: anoteldeital amo TG n SIKIATOPIKEG CUVAPTLOELS, TIG AviiBeTég Toug, Kat
TG 6Uo otabepég ouvaptroelg £1.

To ZupBouAio Yrioupyev 1ng Eupenaikng Eveoong AapBavel artopaocelg epappiodoviag tov Kavova
€KAOYN|G TG otabpiopévng misloyndiaoc:

Oplopdg 2.5. Mia ouvapton f: {—1,1}" — {1, 1} Aéyetar ovvdpnon otaduiousvng tisoyngiag
1 yoapuuen katw@ Ak ovvdoptnon av opidetat and wyv f(x) = sgn(ag+a1x1+- - -+ a,Z,) y1a KAro1oug
ag,ai,...,a, € R.

[apadeiypata ouvaptioenv otabpiopévng rmeloyneiag pag divouv n ouvaptnon Maj,,, ot cuvap-

moelg «“AND» kat «OR», 01 §1KTATOPIKEG OUVAPTLOEIS KAl 01 OTaBePEG OUVAPTIOELG.

O IIpoedpog tov Hvapévav IToAttelov (kat moAAov dAAev Xopwv) ekAéyetal pe €va £18og «rAeto-
ynoiag SUo ermnEdmw 1o oroio turoroteital arno tov akoAoubo oplopo:

Oplopodg 2.6. H cuvapinon avabpouikric tisoyneiag fadoug d yia n? wneo@opoug eivat 1 Boolean
ouvaptnon Majf?d 1 omoia opidetat enayoyika og e§no: Majs!' = Maj,,, xat

2.2) Maj&@* D (W 2™) = Maj, (Maj&(zM), ..., Maj®4 (™))

smov () € {—1,1}"".

14



YTov 0p10j6 TTOU AKOAOUBEl CUYKEVIPOVOUE KATIOEG PUOIOAOYIKEG 1610t Teg ou da 10eAe Ka-
010G Va €£XE1 P1a OUVAPTION KOWAVIKNG ermAoyrg pe §uo unoyngiouvo:

Opiopdg 2.7. Aépe 6u pia ouvaptmon f: {—1,1}" — {—1,1} stvar:
o povotovn av f(x) < f(y) otav & < y Katd ouvietaypévn.
o ngputyav f(—x) = —f(x).
o ouogpovn av f(1,1,...,1) =1 xat f(—-1,-1,...,—1) = —1.

o ovppetptn av f(Zx(1), ..., Trm)) = f(T1,...,Tn) y1a OAeg TG petabéoeig m € S, (100bvvana,
av n upn f(z) egapratat pévo and to mifog TV CUVIETaypéveVY ToU & Tou eivat ioeg pe 1).

Ot optlopot g povotovng, g IMEPLTIHG KAl TG CUPPETPIKIG OUVAPTNONG £X0UV £vvola Kal yla ouvap-
moeg f: {-1,1}" = R.

apatipnon 2.8. H ocuvapuon rmieoyngiag Maj,, (yia n mepitid) xet 6Aeg ug 1810tteg tou Opt-
opou 2.7. Tpdaypat, to Seopnpa tou May e§aopaliler ot auty sivat nj povn povotovr, EPITr] Kat
ouppetpikr) Boolean cuvdptnon. Ot S1KTtatopikEG oUVAPTAOELS £XOUV TIG TPEIG TIPOTEG ATTO TG TTAPATIA-
V@ 18101rTeg, OMKG Kat o1 avadpopikeg ouvaptroetg rmsoyngiag. Ot ouvaptiiosig AND xat OR sivat
LOVOTOVEG, OIOPOVEG KAl CUPIETPIKEG, aAAd OXt epttteég. Mia aAAn onpavuky) 18160tta, acdeveéotepn
aro v oUPPETPIKY) 1810tnta eival iy e€no:

Opwopég 2.9. H f : {—1,1}" — {—1,1} Aé¢yetar petabatucr-ovppetouer) av yia xabe 4,4’ € [n]
urndapyet petdBeon T € .S, TOU anekovidel To ¢ oto i/, Tétola Wote f(x,r(l), .. ,xﬁ(n)) = f(z1,...,2p)
yla kabe x € {—1,1}".

Aa1oOnukd, pia ouvdaptnorn eival petabatiky-CUPPETPIKY) eav KaOe 8o ouvietaypéves i, j € [n]
eivat acoduvapegr.

Mia akopa @uotodoyikn ermbupnt) ddtnta yia évav kavova ekloyng pe Svo vroyndiovg ei-
vat va givat apepoinrrog, SnAadr) ot ipég £1 va eivail woomiBaveg. BéBala, autd mpournodetetl tnv
Op0100p ] KAtavour mbavotntag otg Pripous.

Oplopog 2.10. H unddeon ¢ auspoinyiag eivat 4tt o1 potipnosig N wnopopopev ivat avefaptteg
Kat opolopoppa tuyaieg.

Av kat aut n unobeon potadel KAM®G 1 peaAlotiky, 6ivel pa kadr Bdon ouykpilong Siapopwv
Kavovev €kA0y1g, arnouocia dlAeov mAnpogpopiav. Kdamolog propet emiong va 10 Sewprjoet oav éva
HOVIEAO Y1a TS WPH(POUS TRV «avATIoPpACIoT@V» 1] Y1d TOUS YNPoPopous TOU «KOPHIATOG TOV Ave§aptntaw.

2.2 Emppotg rat Ilapaywyot

I'a 600évia kavova exdoyng f : {—1,1}" — {—1, 1} eivar puoko va nipooriabrjcoups va petpriooupe
TV «€ITPPOT)» 1] TV «dUvapr)» ToU ¢-00TtoU Yrpodpopou. Mrtopel Kaveig va v opioetl g «tnv rmbavotnta
1) 4-00T1] YHPOG va ennpedlel 10 AnoTEAeouar.

Oplopdg 2.11. Aépe ol ny ouvietaypeévn @ € [n] eivar lwurryaamy f : {—1,1}" — {—1,1} oo z, av
f(z) # f(z®?). Eba, xpnowomnoiotpe tov oupBoAiopd ¥ yia to S1avuopa (T1, - .., Ti 1, —Ti, Tit1,-- > Tn)-
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Opiopdg 2.12. H emippor; tng ouvietaypévng i oty f : {—1,1}" — {—1, 1} opiletar wg n mbavétta
10 % va eivat {®uKo yla 1o tuxaio x:

(2.3) Inf;[f] = Pxeg1,13n[f(x) # Fx®).
Iooduvapa, ot ermPPOES PITOPOUV va 0PLOTOUV PE0K TG «YEDETPiag» Tou KUBou tou Hamming.

Mapatfpnon 2.13. T'a pa ouvvapwmon f : {—1,1}" — {—1,1}, n eruppony Inf,[f] 1ovtar pe 10
IT00O0TO TV 1-aKuU®v ToU KUBou tou Hamming rou eivat ovvopiakeg akpég. E6@, pe tov 0po t-akpyr)
gvvooupe pa akpy (z,y) yia wmy orola y = 2%, Katl 1E TOV GPO CUVOPLAKT] AKHT] EVWOOUHE 110 AKHT)
(2,y) yia tv orota f(z) # f(y).

Mapadewypa 2.14. Ta Vv i-00Tr) SIKTATOPIKT) CUVAPTNOL X; £XOUHE OTL 1] 4-00Tr) CUVIETAYHEVT) gival
wukn yia kdbe z. Qg ek toutou, Inf;[x;] = 1. And wmv dAAn mieupd, av j # i dte n j-oouw
ouvietaypévn dev etvat moté {oukn. Qg ex toutou, Inf;[x;] = 0 yia j # i. Enpewdvoupe ot autég ot
8U0 MPoTAcELg 10XVOUY Kat yia T§ apvnTikeg-diktatopikég ouvaptioetg f(z) = —z;. Ta ug otabepég
ouvaptioeilg +1, 6deg ot eruppogg sivat ioeg pe 0. Ta t cuvaptnon OR,,, n cuvietaypévn 1 sivai
loukn yia akpog §vo tpég ou z: (—1,1,1,...,1) xat (1,1,1,...,1). Apa, Inf;[OR,] = 217"
‘Opoia, Inf;[OR,] = Inf;[AND,,] = 27" yia x40e i € [n]. Twa v Maj; propodpe va doupe ot
Inf;[Maj;] = 1/2 yia x46e i € [3]. Ta wyv ouvapnon misloynpiag o peyadutepeg dlaotaoeg, 1
Inf;[Maj,,] wooutal pe v mbavétnta akpiBog ta piod and n — 1 tuxaia bits va eivat ioa pe 1. Auty)

n rubavotnta eivat mepinou ion pe ”\%W yla peydia n.

MrtopoUpe va opiooUPE TIG ETTIPPOES HIE VAV TTIO0 AVAAUTIKO TPOITO, €10AYOVIAG TOUG TEAEOTEG TTa-
pPay®Y101n0:

Oplopdg 2.15. H i-ootr Siaxpun napdywyog eival o tedeotis D; mou areikovidel v ouvaptnon
f:{-1,1}" = R owm ouvapwmon D; f : {—1,1}" — {—1,1} nou opiletar wg £&rio:

f(x(i—n)) _ f(x(i—>—1))
9 .

(2.4) Dif(x) =

Edw, xpnowporolotpe tov cupBoAiopod 2170 = (1, .y Ti—1,b, %41, ..., 2,). Iapamprote o6u
D, f(x) 6ev eaptatat ano my tur g ;. O tedeotr)g D; sival ypappikog, dndadn

Av f:{-1,1}" — {-1, 1} eivat pia Boolean cuvdptnon, tote

(2.6) D; f(z) = 0av n ouvietaypévy 4 dev eivatl {oukn yla to &
Kat
2.7) D, f(z) = £1 av n ouvtetaypévn i eival {OUKT yia o .

Etot, 11 (D; f)? etvat n) Seixtpia ouvdptnon g {@TKSTNTAG TG i-00THG GUVIETAYHEVNSY, Kat
2.8) Inf;[f] = E[D; f(x)?].

[Maipvoupe autov Tov TUIO KOG OPLOHO Yia TG ermppoég Boolean cuvaptroswv pe tipég oto R:
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Opiopég 2.16. Av f : {—1,1}" — R 1dte n emippon g i-oowric ovvtetayuévng oy | eivar:
2.9) Inf;[f] = Ex~ (1132 [Dif(x)°] = [ Difl3.

Op1opog 2.17. Aépe otin ouvietaypévn i € [n] etvat oxetriyiaty f : {—1,1}" — RavInf;[f] > 0,
8nrady av f(z) £ f(20~~1) yia ouddyiotov éva = € {—1,1}™.

H &iakpity napdyeyog D; napouoialet moAdég opoldtnteg He TG OUVHOELS PEPIKES MAPAYWYOUS.
Ia napdadewypa, n f : {—1,1}" — R eivar povétovn av xkat pévo av D; f(z) > 0 yia dAa ta i xat
O0Ad ta . AkOun, o tedeotg D; oupnepipépetal oav TEAEOTG TUITIKLG MIAPAY®YIONG O OXE0N HE Td
avarttuypata Fourier:

~

Ipédtaon 2.18. Eow f: {—1,1}" — R, pe avanwyua o f(z) = qun] f(S)xs. Tote,

(2.10) Dif(x)= Y F($)xs\@1-

1€SC[n]

Anobeifn. Apou o D; sival ypappikog tedeotr)g, 10 anotédeopa EMETal APECEG Ao TOV UTIOAOY1oHO
oug xs. Exoupe Dixs =0avi¢ S xat Dixs = xs\{i;} avi € S. O

Epappodoviag to 9empnua tou Parseval yia to avarrtuypa Fourier g D; f, prmopoue va ekppda-
OOUNE TI§ EMIPPOES PEOW® T®V ouviedeotwv Fourier:

@copnpa 2.19. INaxade f: {—1,1}" — R kaiyia kade i € [n],

2.11) Inf;[f] = > F(S)2.

€S

Me dAAa Aoyia, 1) eruppor) g ¢ ouvietaypevng oty f 1ooutat pe to abpoiopa twv Bapov g f
0Ta UrooUvoAda S Tou TEPIEXOUV T0 4. AUTO eival éva aképa Kado rapddetypa tng Xpnopomag tou
avarttuypatog Fourier yua v katavonon pag evéiapépouoag 1816t tag pag Boolean ocuvaptnong.

Ty e181kn) nepiroon nou 1 f ¢ {—1,1}" — {=1,1} eivar povétovn, undpyet évag mo amdog
TPO1og yla va «draBdooupier TG ermppoeg to: eivatl ol ouviedeotég Babpou 1. Xe ot akoAoubet,

~ ~

ypagoupe f(i) avti yia f({i}).

Hpédraon 2.20. Avn f: {—1,1}" — {—1,1} eivar povorovn, wte

~

(2.12) Inf;[f] = f(i)
yia kade i € [n].
Anobeaifn. Amo v 1816t ta g povotoviag netat ot 1 upn wg D; f(x), étav dev eivar 0, eivat ravia

1. AnAabdn, n D; f eivatl n deiktpla cuvaptnon Tou CUVOAOU TV X Y1d TA Oroid 1) $-00Tr) CUVIETAYHEVH
etval Qyuikn. Qg ek toutOU,

(2.13) Inf;[f] = E[D;f] = D;f(0) = f(i),
orou 1 tedevtaia wodtnta eivat apeon ano v [potaon 2.18. O
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Hpétaon 2.21. Ecwo [ : {—1,1}" — {—1, 1} uetabauxn-ovppetoikn kar povétovn ouvaptnon. Tote,
L ade1 =1

—, yuakadei=1,...,n

N

Anobein. Ano v petabatikiy-CUPHETPIKY) 1816tta g f énetat ot f(z) = A( Jj) yiaddata i, j € [n].
'Et1ot, ano 1) povotovia €xoupe

(2.14) Inf;[f] <

~

(2.15) Inf;[f] = f(i) = f(1)

yia 0Aa ta i € [n]. AAAG, and 1o 9sdpnua tou Parseval,

2.16) 1=3"F(8)?2 =Y Fliy> =n- F(1).
S =1

Qg ek TOUTOU, f(l) < ﬁ O

Oplopodg 2.22. O i-00t0¢ tefeotrc péong tung E; eival o ypappikog tedeotr)g rou opidetatl oug ou-
vaptioeg [ : {—1,1}" — R ag &no:

(217) Ezf(l') = Exi [f(:vl, ey L1y Xy L1y e e - ,l’n)]

Eve o D; f aropovevet to tpurpa g f mou e§aptdtatl amno v ¢-ootr| cuvietaypév, o E; f arnopovovet
10 tpnpa g f mou ev e§aptdtal anod v ¢-00Tr) CUVIETAYHEVT].

Hpédrtaon 2.23. Nakade [ : {—1,1}" — R wyvouvv ta &ro:
a) Eif(z) =5 (f@7D) + f=71)).
) EBif(2) = Yigs [(S)xs
W f(@) =2Dif(z) + E;if(x).
Anobedn. (a) Tpapoupe

Elf(x) = Exi [f(!l?l, e ,xi,l,x“xprl, e 7$n)]

1
= 5(.]6(.%1, ey i1, 1,.T,j+1, e ,In) + f(:l?l, ey L1, —1,562‘4_1, N 7l‘n))
1

5 (F@=D) + @)

(B) Tpagpoupe

Eif(r) = 5 (F0) + f@0 ) = 223 FS)
¢S
=3 f(S)xs
¢S
(v) Tpoxtrmeet dpeoa ard tig D f(2) = Xics F(S)xs g1y ket Bif () = g6 F(S)xs- 0
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Hapatipnon 2.24. Ot cuvaptoeg D; f xat E; f mou epgavidoviar oy f(x) = x;D; f(z) + E; f(2)
Sev e€aptovral and 0 x;. AdY® autig Tng MapATpPnong, N OUYKERPlévn Sidoraon eivat rmoAu
XPHoWn yia Vv anodeiln anotedeocpdiov oXetkd pe g Boolean ouvaptroeig e enayoyr) ©g 1pog n.

Opidoupe tpa évav tedeotr) apdpolo pe tov D;, tnv i-ootr) Aardaoiavr).
Oplopodg 2.25. O i-00t0¢ Aaniaociavog tefeotrig opiletal og eEro:
(2.18) Lif = —Eif.
H enopevn npotaon neptypadet 1g Baocikég 1610tnteg tou tedeotr) L;.
Hpétaon 2.26. Ia kade f : {—1,1}" — R wyvovv ta efro:
(@ Lif(z) = 5 (f(z) + f(=®)).
B) Lif (@) = 2:Dif (x) = Yies F(S)xs:
W (f,Lif) = (Lif, Li f) = Inf,[f].

Anodailn. (a) Hapatpotpe ou 2L; f(x) = f(z) + f(2®) av kat povo av 2f(x) — 2E, f(x) = f(x) +
f(x®%). Ioodvvapa, av

(2.19) f(@) = fEO7D) 4 f@ ) = f@®),

rou 1oxvet. (B) Ao v f(x) = z;D; f(z) + E; f(x) eivar apeoo 6t

(2.20) Lif(z) = f(z) = Eif(x) = 2:Dif(z) = Y F(S)xs-
€S

~

(v) A v E; f(z) = Y, (S)xs BAémoupe 6

2.21) (Eif Ef) = B3 =D F(8)?

i€S

Kat arno 1o Sewpnpa tou Plancherel,

(2.22) (LES) = FOES(S) =D F(9F(S),
SC[n]

€S
6nradn (f,E;f) = |E:if[3. Topa ypapoupe

(Lif, Lif) = (f = Eif, [ =Eif) = (£, /) = 2([,Ei f) + (Ei f,Ei f)
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2.3 ZuvoAlkn enippor)

Oplopdg 2.27. H ovvoiucr emippory g f : {—1,1}"™ — R opierar va eivar:
(2.23) I[f] = Inf[f].
i=1

v nepimoon v Boolean ouvaptjoswv f : {—1,1}"™ — {—1,1} n ouvohikr) ermppory embéyxetat
pepkég eruridéov epunveieg. [Mpwtov, avagépetal ouxva g n pueon svawddnoia g f, eatiag g
akoAoubng npotaono:

Ipédtaon 2.28. Narkade f: {—1,1}" — {—1, 1} woxve 6u
(2.24) I[f] = Ex[sens;(x)],

omou 1 sensy(z) eivar n evawdnoia g f oto x, mou opifetai va eivai 1 TANHOS 1OV WKWV oUVTETay-
uévwv mg f oto onueio x.

Anodein. T'papoupe

n n

I[f] =Y Infi[f] = > Pu[f(x) # f(x*)]

=1 =1
> 1f(X)#f(w@1)]

i=1

O

H ouvoAwkyy eruppor) g f : {—1,1}" — {—1,1} eivar ertiong otevd ouvbedepévn e to mAnBog
TV OUVOPIAK®OV AKIOV.

Iépiopa 2.29. To m0000T0 TOV akuwv tou kuGou tou Hamming {—1, 1}" mou givai ouvopiarés axkuss
yawmy f: {-1,1}" — {-1,1} wovrar pe LI[f].

Hapadeiypa 2.30. H ouvoldiky) emippor piag Boolean cuvéptnong f : {—1,1}" — {1, 1} Bpioketat
niavta petagy 0 kat n. EAayiotoroteitat anéd ug otabepég ouvaptrjoelg £1, ot onoieg £X0Uv OUVOAIKT)
eruppor) ton pe 0. Meyiotonoteitat anod 1§ OUVAPTHOELS X[n] KAl —X[n], Ol OTMOIEG £XOUV OUVOAIKT)
€Mmppon n: YU aUtég TIg oUvaptroelg, Kabe ouvietaypevn eival {OTkr ylia kabe z. Ot H1Ktatopikeg
OUVAPTAOELS X; KAl —X; £XOUV OUVOAIKT| erppor] ion pe 1. H ouvodikn emuppor) tng OR,, kat ing
AND,, eivat moAU pixpr): n/2" 1. Anoé v dAAn mieupd, n ouvolikr ermppor) g Maj,, eivat apretd
Heyddn: mepinou fon pe 1/2/7 /0 yia peydda n.

Ao v [podtaon 2.20 €xoupe dAAn pia eppnveia yia ) OUVOALKT) ETTPPOT] TV POVOTOVRV GUVAp-
T OEDV.

Opétaon 2.31. Avn f:{-1,1}" — {1, 1} eivar povérouvn, wote

(2.25) I[f] = Z 7).
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Auto 10 dBpoiopa tev cuviedeot®v Fourier Babpou 1 £xel pia guolodoyikr) epunveia oty dewpia
G KOWMVIKLG ETNAOYTO:

Hpétaon 2.32. Ecw f : {—1,1}" — {—1,1} évag kavévag ekfoyrc yia wa exioyr pe vo uroyn-
gloug. Ta 6ebopévn yneogopia x = (x1,...,Ty) NS Yneopopiag, é0te w 10 TANHOS WV YNRGOV TOU
oupgeLovL ue to arotéfeoua f () e yneopopiag. Tote,

30

Amnobei{n. An” tov tuno yla toug ouviedeoteg Fourier €xoupe

(2.26) E[w

1\3\3
l\')\H

(2.27) Z f(z) = ZEX[f(X)Xi] = Ex[f(x)(x1 + -+ 4+ x5)].

Twpa, 1o abpoopa x1 + - - - +x, 100UTaAL P TV Slapopd Tou TANOOUG TV YHP®V UEP TOU Untoyndiou
—1 ané 1o mAnBog v Yhdev unép tou unioyngiou 1. Etor, n upn f(z)(xy + -+ + x,) 100UTat pe
Vv dadopd tou MANO0UG TV YHP®V TOU NTUPEVOU arto 10 MANO0G T®V YHP®V ToU VIKNTY, 6ndadn
etvat ton pe w — (n — w) = 2w — n. To anotéAeopa énetat. O

O Rousseau (1762) mpotetve 0Tl 0 18AVIKOG KAvOvag €KAOYNG €ival autog Imou HEYIOTOIOotEl 1o
MANB0¢ TV YV rou cupdpevouv e 1o arotédecpa. Edo deixvoupe 6t 0 mAs1oynPpikog voog £Xel
auvty mv 18101 ta (touddyiotov otav o n eivat mePLrog).

Ocopnpa 2.33. Ot povabikeg Boolean ovvaptrjoes f @ {—1,1}" — {—1,1} mov ueyoronowvv 10
adpowopa y ., f(i) evar ot ovvaptioeis aeoynpiag. Ebucotepa,

(2.28) I[f] < I[Maj,] = v/2/7v/n + O(n~/?)
yia 0eg tg povotoveg f.

Anddeln. I'vopiloupe out
(2.29) D F) = B[ ) (k1 4 -+ 4 %n)] < B[ 51+ -+ + x4 ],

agpou f(xz) € {—1,1} ndvrote. H 10dtta 1oxvel av kat povo av f(xz) = sgn(zy + -+ + x,) otav
1+ -+ x, # 0. O deutepog 10XUP1on0G Tou Sewprpatog mpokurtel pe ancubeiag untodoyiops. O

It ouvéxela da doupe KATOEG IO AVAAUTIKEG EKPPACELS Y1 T OUVOALKY €Ippor). Aro tov
opopo, yia kdbe f: {—1,1}" = {—1,1} éxoupe

(2.30) I[f] = ZInfi[f] = Z <[ Di f(x

i=1

e[S ourcer .

Auto pag obnyel oTov Mapaxkdat® oplopo:
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Opiopdg 2.34. O Suarpitds tefeotric Kiiong V anewkovilel ) ouvdpmon f : {—1,1}" — R om
ouvapmon Vf : {—1,1}" — R"™ nou opietar wg £&no:

(2.31) Vi(x)=(D1f(x),Daf(x),...,Dyf(x)).

Znpewote duav f: {—1,1}" — {—1,1} w6t

(2.32) IV f(@)[I5 = sensy (),
orou || - ||2 etvat €86 1 ouviBng EuxAeideia voppa otov R™. Tevikd, and v (2.30) cuprnepaivoupe 1o
etno:

Hpétaon 2.35. Ia kade f : {—1,1}" — R wyve 6u
(2.33) If] = Ex [[VF()[3] -

Ba dwooupe Evav evaAAAKTIKO AVAAUTIKO 0p1oP0 TG CUVOAIKHG EMPPONS HEO® Tou AarAdaoiavoy
tedeotn):

Opiopdg 2.36. O AarmAactavog tefeotng L eival o ypappikog teAeotr|g Iou opidetal otig OUvapTr|oetg
f:{-1,1} - R g &&no:
n
(2.34) Lf=> Lif.
i=1

Ot Baoikég 1610tnteg Tou AarAaotavou tedeotr| divovial otV EMOPEVI) IIPOTAOT).
Hpédraon 2.37. Nakade [ : {—1,1}" — R wyvouvv ta efro:
@ Lf(@) =5 (f(2) = avgiep {F(@)}).
B) Lf(z) = f(z) -sensg(x) av f: {—1,1}" = {-1,1}.
& Lf =2 scp |S1F(S)xs-
© (f,Lf) = 1[f]
Mropoupe topa va 80ooupe 1oV akOAoUB0 TUIO yid T CUVOALKY| EITIPPOT
@copnpa 2.38. Naxade [ : {—1,1}" — R wyvet ou
(2.35) If]= > ISIF(S)? =D k- W*f).
5C[n] k=0

TNa ovvaptijoeig f : {—1,1}" — {—1,1} unopovue va sboovue pia beutepn Teptypadn, XONOWUOTOLD-
vtag 10 gaouatko oeiyua:

(2.36) I[f] = Es~s, [[S]].
'Etol, 1 ouvoAkn) emuppor) g f : {—1,1}" — {—1,1} eniong petpd 1o péoo «Uwog» 1) 10 péco

Babpo eV terpaydvey tov ouviedeotev Fourier g f. Zuykpivoviag myv oxéon Var[f] = >, W*[f]
pe 1o @swpnpa 2.38 naipvoupe apeoa éva amAo aAAd onpaviiko anotédeopa, v aviootnta Poincaré.
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Ocopnpa 2.39 (avicéua Poincaré). Na kade f : {—1,1}" — R woxvet ou
(2.37) Var[f] < I[f].

"Exouyie 100tta oty avicotnta Poincaré av kat povo av 0AokAnpo to Bapog g f ouykevipovetat
otoug Babpoug 0 kat 1, dnAadn otav

2.38) WSS =E[f?].

Y niepinmeon v Boolean cuvaptiicemv auto propei va ocupBei povo av f = £1 1 f = x; ya
KATT010 1.

Ly nepimwon wv ouvaptjoewv [ {—1,1}" — R, n avicdujta poincaré propet va Sewpndet
¢ pia 1oomeppetpiky aviodtna yia tov kuBo tou Hamming. Av okeprovpe myv [ og v Seixtpia
ouvaptmon evég ouvodou A C {—1,1}" mou éxet «pétpor a = |A|/2", tote

(2.39) Var[f] = 4a(1 — a),

eve 1 ouvoliky) erppony I[f] eivat 1o mocootd twv ouvoplakev akpev wou A roddardaciacpévo i
n. Ed1kotepa, n avicomta Poincaré Aéet 61 avapeoa ota uroovvoda A C {—1,1}" nou éxouv pétpo
a = 1/2, 1a 81Ktatopikd cuvoda £X0UV T0 HIKPOTEPO TMANO0G CUVOPIAKMV AKIOV.

‘Otav a ¢ {0,1/2,1}, n aviodtta Poincaré ev eivat 1o 1610 10XUpt] 1€ TV 100MEPTHETPIKT] AVITO-
mrta. [a pikpég Tipég Tou ¢ akopa Kat 1] ACUNITIOTIKI EKTIPN0T Tou pag divel 6ev eival BéAtiotrn. Ta
BéATiota oomEPPIETPIKA anoteAéopiata yla tov kKuBo tou Hamming eivat yvoota. Ia napadetypa, to
axéAouBo amdoucteupévo Jedpna eivatl BEATIOTO yia a ng popgng 2.

@copnpa 2.40. 'Eowo f: {—1,1}" — {—1,1}. Ava = min{P[f = 1],P[f = —1]}, 10te
(2.40) 2alog(1/a) < I[f].

[MTio® aro auto 1o anotédeopa PBpioketal pia onpavikn 16éa mou epgavidetal ouxva oty avaiuon
v Boolean ouvaptrjoeov: o kUBog tou Hamming sivat évag «5taotoAéag Pikpov ouvodmvr. Te adpég
ypappég, autd onpaivet ot ta «pikpdr unoouvoda A C {—1,1}" éxouv acuvrBiota peydro «oUvopor.

2.4 EvuotaOzsia tou Sopubou

Eoww f: {—1,1}" — {—1, 1} évag kavévag exdoyrg yia pia exAoyr] pe Uo vroyndioug. Yrobétoupe
OTL 01 L YNPOPOPOL ETAEYOUV TV WHPO TOUG X = (X1, . . ., X, ) aveidpmta xkat opodpopda. Topa, ag
unoBEocoupe 0Tt 6tav 0 KABs Ynpodpopog mnyaivel otnv KAATI UIAPXEL T0 evOEXOUEVO 1] PIHOG TOU va
kataypa@ei Aavdaopéva. ITo ouykekpipéva, €0t® 0Tl 1] KaBe Yripog Kataypadetal omotd pe mbavo-
mra p € [0, 1] (ka1 xataypdperar addowwpévn pe rubavota 1 — p). Tpdgoviagy = (y1,.-.,¥n) Vi@
TG WPRPOoUG Tou £Xouv Kataypadel TeAkog, {nape v mbavownta va oupbaivet f(x) = f(y), dniady
PWOTAPE av ot Pridpot 1ou £xouv Kataypadei AavBaopéva ernpedalouv 1o anotédsopa g ekdoyng. To
epOpa autd odnyet otov opiopd g evotadetag Jopuvbou g f.

Opiopdg 2.41. Eow p € [0,1]. Ta 80Bév z € {—1,1}" ypagoune y ~ N,(x) yia va dniocoupe 6t
10 Tu)aio idvuopa y oxnuartidetat og £§ro: kabe y; erudéyetal va givat ico pe x; pe mbavouta p,
Kat eivat opoopoppa tuyaio pe mbavotnta 1 — p.

Enektetvoupe autév tov oplopd os dAa ta p € [—1, 1] {nrédviag 1o tuxaio diavuopa y va oxnua-
Tietat wg €§no: KA y; ermdéyetal va givat i0o pe x; pe mbavotuta % + %p, Kat elvat 0o pe —x; pe
rmbavotnta % — %p.

Aépe 0t 10 y eival p-oUOYETIOUEVO LUE TO T.
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Opiopdg 2.42. Av 1o x ~ {—1,1}" erdéyetal opodpopga kat érerta y ~ Np(x), Aépe 6t 1o (X,y)
etvat éva p-ovoyetiopgvo (evyog tuxaiov dtavuopdtov. O oplopdg autog eival CUPHETPIKOG WG P0G X
katy. Eivat 1008uvapog pe 1o va ovpe 6, avelaptnta yia kabe i € [n], to {evyog (X;, y;) tkavorotet
us E(x;) = E(y;) = 0 ka1 E(x;y;) = p. [pdypatn, nmapatpriote (yia apddetypa) 6t
E(xiyi) =1-P(xy; = 1) + (-1) - P(xiyi = 1)
=P(x; = yi) = P(xi = )

1,1 o1
T TP\ TP T

Topa, sipaocte €topot va opiooupe v €vvola g evotadeiag Jopubou, 1 oroia Perpdel v ou-
oxéuor petadu wv f(x) kat f(y) 6tav 1o (x,y) eival p-ouoxeuopévo Leuyapt.

Opiopog 2.43. Eow f: {—1,1} - Rkaip € [—1,1]. H evotadeia Yopv6ou g f oto p eivai n

2.41) Staby,(f) = Ex,y) p—ovoy. [f (x).f(¥)]-
Eav f: {-1,1}" — {-1,1} éxoupe

Stabp(f) = IP)(x,y) p—OUCY. [f(X) = f(y>] - IP)(x,y) p—OUCY. [f(X) 7é f(y)]
= 2P(x,y) p—0OUOY. [f(X) = f(Y)] -1

Ao oV 0p1o0 ivatl ocapég ot 1) Tbavotnta va pny ennpealetal 10 EKAOYIKO AnoTEAeopa amnod tmy
aldowwpévn Kataypadn v Yyrnewev sivat ion pe % + %Stabp( f). Mpaypau,

1 1

ha %Stabp( f) = 5+ Py p—ouoy. [f(x) = f(y)] —

= ]P)(x,y) p,(yuox,[f(x) = f(Y)]

‘Otav 10 p givat xovida oto 1 (6ndadn o «YopuBog» eival PIKPOG) eival PEPIKEG POPEG TTO PUOIOAOYIKO
va avapetBoupe av avuotpédoviag Eva HIKPO Moo0oTd TV Prgev propel kaveig va aidaget to
anotéAeopa g EKAOYHS.

Opiopdg 2.44. Ta f: {—1,1}" — {—1,1} xat § € [0, 1] oupBoAidoupe pe NS;s[f] v evarodnoia og
nipog 96pubo g f oo §, mou opidetat va eivat n rubavotnta va éxoupe f(x) # f(y) dtavx ~ {—1,1}"

KAl TO Y TIPOKUITIEL AO T0 Y AV avilotpéyoupe Kabe ouvietaypévn, ave§dptnta, pe rmbavotna 4.
AnAabr),

1 1
(2.42) NS;[f] = 5~ §Stab1725[f]~

Mapadewypa 2.45. Ot otabepég ouvaptroelg £1 £xouv euotabeia JopuBou ion pe 1 yua kabe p. Ot
SiKtatopikég ouvaptroelg X; tkavorotouv v Stab,[x;] = p yia kabe p. Iooduvapa, NSs[y;] = ¢ yia
KaBe J. Tevika,

Stab,[xs] = E(xy) p-ovoy. [ x°y°] =E

= [[Exivil = [[p=»""

€S €S

H(Xiyi)]
i€s
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Agv umiapyel Karowa PoAkn €kppaocn ya v euotddeia SopuBou g cuvaptnong nisoynoiag
Maj,,. MriopouUpe 6peg va ripoceyyiocoupe v Stab,[Maj, | kat yia otabepr) tun tou p va unodoyi-
COULE TO 0P10 g Otav 1 — o0.

@cdpnpa 2.46. Naxkadep € [—1,1],

2 2
(2.43) lim Stab,[Maj,| = — arcsinp = 1 — — arccosp,
T T

n— oo

omou Yewpotue uovo tig mepittés Tués tou n. loodvvaua, yia kade § € [0, 1],

(2.44) lim NSs[Maj,,] = 1 arccos(1 — §).
T

n—oo

Xonowonowsvtag mu cosz = 1 — 222 + O(z*), an” onov émerar o arccos(1 — 20) = 2v/5 + O(5°/2),
maipvovue

(2.45) lim NS;s[Maj,] = 25+ 0(6%/%).
m

n— oo

Yriapxet évag amAog turog rmou ekppdadet v euotdbeia SopuBou pag Boolean cuvaptnong péowm
1wV ouvtedeotwv Fourier tng. Ta va tov meptypdyoupe, €10AYOUHE MPAOTA £vav IOAU ONAVILKO
Tedeotn) g avdiuong twv Boolean ouvaptroeav, tov tefcotn Yopvbou T,

Oplopdg 2.47. I'a xkabe p € [—1, 1], o tefeotric 9opUBou ue Tapduetpo p etval o ypapuikog teAeotrg
T, mou opiletat yia kaBe ouvdptnon f: {—1,1}" = R wg e¥nio:

(2.46) Tpf(x) = yNNP(w)[f(Y)]'
Mpdtaon 2.48. Ia kade [ : {—1,1}" — R, 10 avantvyua Fourier g T, f 6ivetar ano mu oxéon

(2.47) Tf =Y oI F(S)xs =Y o',
k=0

SCln]

omou f:k = Z|s\:k J?(S)Xé\

Anoseacn. Enedn o T, eivat ypappikog tedeotiig, apkei va deifoupe 6t T, xs = pl®lys. Tpapoupe:
P Y P

(2.48) Tyxs(@) = Eyon, @ ¥°] = [ [ By, il = [[ (o) = p¥Ixs(2),
i€S €S
XPNOHOIOIOVIAS TO YEYOVOS OTL, adou y ~ N, (x), ot ouvietaypéveg y; eivat ave§aptnies kat Ely;]

DT O

H ouvbeon avapeoa otov tedeotr) SopuBou kat v euctabsia JopuBou divetal amo v oxeon

(2.49) Stab,(f] = Exi 1 [f(x)f(y)] = Ex [f(X)Eyn, 60 [f(¥)] -
Tuvenag,
(2.50) Stab,[f] = (f, T, f).

Amo tov turo tou Plancherel kat tnv IIpotaon 2.48 £xoupe:
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@copnpa 2.49. arxade f: {-1,1}" = R,

(2.51) Stab,[f] = > pllf(9)? = Zn:p’“W’“[f]-
SCln] k=0
Apa, yia f: {-1,1}" — {=1,1} éxouue
(2.52) Stab,[f] = Ess, [p/°!]
Krat
(2.53) NS;[f] = % > (1= (1—20)%) WHf].
k=0

O1 miponyoupeveg oxéoelg Seixvouv ot i euotddeia SopuBou g f oto p eival ion pe 1o dBpoiopa
1OV Bapav TNg MOAAATIAACIAOPEV®V HE £€vav Opo TIoU @Oivel eKOeTIKA KaB®OG peyadovel o Badpog toug.
‘Eva a6 aAAd onpaviko mopiopa eivat 0t o1 SIKTaTtopikeg ouvaptr)oetg (Kat ot avtiBetég toug) £xouv
) péytlotn euotdBeia Sopubou.

Hpétaon 2.50. 'Ecwwp € (0,1). Eavn f: {—1,1}" — {—1,1} eivar augpoinmin, wte Stab,[f] < p,
pe womnta av kar uovo av f = tx; yia karow i € [n].

Anddeaién. Tia pa apepodnmn f éxoupe WO[f] = 0 (6161t f(@) = 0). Apa,

(2.54) Stab,[f] = Y p"W*[f].

k>1

Egooov p* < p yua xdbe k > 1, n euotdPeia JopAuBou peyiotomoeitar av 6Ao 1o Bdpog g f
ouykevipavetat oto Badpo 1. Auté cupBaivel av kat povo av f = +y;. O

Ta §oBeioa ouvaptnon f eivatl evbiagépov va dovpe nog petabardetat n Stab,[f] oav cuvaptnon
U p. A6 10 Oswpnpa 2.49 BAéroupe ou n Stab,[f] eival moAudvupo tou p pe pn apvnukoug
OUVIEAEOTEG, Apa eival au§ouoa cuvaptnon tou p. H emdpevn mpdtact), IoOU MPOKUITIEL APECA ATIO TO
Benpnua 2.49, deiyvel 0L 01 MTAPAY®YOL AUTOU ToU TMOAUGVUHoU ota onpeia 0 xkat 1 €xouv kopwég
epUnveieg.

Hpdtaon 2.51. Naxade f : {—1,1}" - R,

(2.55) d%Stabp[f] ’p:o = W![f]

Kat

(2.56) 4 Stab 7l =1/
dp PUA =

Maxdabe f: {—1,1}" — {—1,1} éxoupe 6u n NS;[f] eivar avfouoa ouvaptnon tou 6 oto [0,1/2],
Kat n 6evtepn TAUTOTTA NG IPONyOUPEVNG Ipotaong deixvet ot

d
(2.57) d—pNSg[f]’5:0 —1(/].

KAetvoupe autnv v apaypado pe pia napaidayr) tev emppomyv mou AapBavetl urt” oytv Kat tov
Yopubo.
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Opiopég 2.52. Ta kdbe f : {—1,1}" — {—1,1}, p € [0,1] kat i € [n], n p-evotadrc emppor; Tou i
oV f sivai n

(2.58) Inf")[f] = Stab,[D,f] = > plI=' (S
€S

érou oupgevoupe 6t 0° = 1. Emiong, opidoune
n
(2.59) 1O[f] = Inf?
A6 1o Osopnpa 2.49 énetat ot

(2.60) Inf®[f] = d%Stabp[ =3kt Wr).
k=1

H p-guctabrig emppor) Infz(-p) [f] auEaverat ard o f(z)2 o Inf;[f] =3, ¢ f(S’)Q kabog 1o p auvta-
vetat arnod 1o 0 rpog to 1. 'Eva deiypa yua v xpnowpomrta v eviidpeonv tipev (otav 0 < p < 1) pag
bivel n emopevn potaoy), n oroia deiyvel 0Tt pa ouvdaptnon dev pPIopet va £Xel ITOAAEG CUVIETAYHEVES
e peyddn «euotabn emppor):

Hpétaon 2.53. Eoctwf : {—1,1}" — R pe Var[f] < 1. Ta 6oopéva 0 < §,e < 1 opifovue J = {i €
(n] : Inf!' =2 [f] > e}. Tore, |J| < £

Amnobei{n. Ano v

(2.61) STt O] =100 f] > ] e

i€[n]
¢xoune |J| < TA=9[f]/e. Apa, ClpKSl va eioupe ou IT-9[f] < 1/6.
Exoupe Var[f] =3, -, W k[f] <1, xat

(2.62) 10-9(f] = Z k(1 — 8)F""WFk[f].

Enedr) 0 € (0,1) éxoupe 1 — 6 < 1, kat tdte

- 1 1
E1—0)*1<14+(1-0)+---+( A =5
( ) kZ:O —(1-4) ¢
Torte,
S _1 1
2.63 10-9[f k(1 — 8)F'Wk[f WHEf < = 1=2
( : ; 62 5 1)
Apa, |J| <TA=9[f]/e < 1/(d¢). O
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